
ESITI QUESTIONARIO SUL BENESSERE E SULL’ORGANIZZAZIONE 
docenti 

n° di risposte ricevute = 40 (pari al 34 % dei docenti) 

Il numero totale di docenti è 118 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



COME VALUTA IL CONFORT DELL'AMBIENTE IN CUI LAVORA? 

 SITUAZIONE 
OTTIMA 

SITUAZIONE 
BUONA 

SITUAZIONE 
DISCRETA 

SITUAZIONE 
MEDIOCRE 

SITUAZIONE 
CATTIVA 

ILLUMINAZIONE 
DELLE AULE 9 19 9 2 1 

ISOLAMENTO 
ACUSTICO 
AMBIENTI 

3 7 17 11 2 

PULIZIA E 
ORDINE DEGLI 
AMBIENTI DI 
LAVORO 

1 9 14 12 4 

PARCHEGGI 7 18 6 6 3 
SPAZIO DI 
LAVORO (AULA 
DOCENTI) 

1 10 13 10 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CON QUALE FREQUENZA NELLA SUA SCUOLA SI VERIFICANO LE SITUAZIONI DI SEGUITO 
DESCRITTE? 

 SEMPRE SPESSO A VOLTE RARAMENTE MAI 
Il Regolamento di disciplina 
(docenti ed alunni) è 
pubblicato e noto? 

28 9 2 1 0 

I criteri di assegnazione dei 
docenti alle classi e di 
formazione delle classi 
deliberati dal consiglio 
d'istituto sono resi noti con 
pubblicazione sul sito web? 

25 11 1 2 1 

I ruoli del personale sono 
definiti attraverso 
organigramma e 
funzionigramma? 

30 8 2 0 0 

Si ritiene che il funzionigramma 
dell'istituto specifichi 
chiaramente i compiti del 
personale? 

20 13 3 4 0 

Vengono date istruzioni per lo 
svolgimento dei propri compiti 
dove richiesto? 

14 13 9 4 0 

Le circolari pubblicate sono 
chiare e puntuali? 18 13 6 1 2 

Si ritiene di conoscere 
chiaramente obiettivi e priorità 
del proprio lavoro? 

26 12 2 0 0 

Esiste condivisione tra 
dipendenti e DS degli obiettivi 
e delle procedure di lavoro in 
particolari momenti dedicati? 

12 14 11 2 1 

Il Ds è disponibile ad ascoltare 
richieste e segnalazioni del 
personale in momenti dedicati? 

13 12 10 3 2 

Il DS definisce ad inizio anno gli 
obiettivi e gli indirizzi della 
scuola per il Collegio docenti? 

24 13 2 1 0 

 

 

 

 

 

 

 



IN CHE MISURA LE CAPITA DI VIVERE I SEGUENTI FENOMENI NEL SUO AMBIENTE DI 
LAVORO? 

 SEMPRE SPESSO A VOLTE RARAMENTE MAI 
I principi educativi sono 
condivisi tra i colleghi 15 19 5 1 0 

Il DS sostiene il ruolo educativo 
degli insegnanti 11 14 9 5 1 

Si ritiene di svolgere un lavoro 
gratificante 9 21 6 4 0 

Si ritiene che il proprio lavoro 
venga valorizzato a livello di 
istituzione scolastica 

4 14 11 9 2 

Si ritiene che il lavoro 
dell'insegnante  venga 
riconosciuto all'esterno della 
propria organizzazione 
scolastica 

4 9 15 9 3 

Si prova soddisfazione per 
l'organizzazione scolastica 5 11 15 8 1 

Si ha la possibilità di effettuare 
incontri collegiali tra colleghi a 
carattere interdisciplinare 

9 14 16 1 0 

Si condividono con famiglie ed 
allievi tutte le informazioni del 
processo valutativo 

11 22 7 0 0 

L'offerta formativa e di 
aggiornamento è resa 
disponibile a chi ne fa richiesta 

15 20 4 0 1 

Si ha voglia di impegnare 
energie per la scuola 15 18 5 1 1 

Ci si sente realizzati attraverso 
il lavoro di docente 11 16 10 3 0 

Si ritiene che le figure di 
coordinamento presenti 
nell'istituzione scolastica siano 
di supporto al lavoro dei 
docenti 

13 19 6 1 1 

 

 

 

 

 

 

 



IN CHE MISURA LE CAPITA DI VIVERE I SEGUENTI FENOMENI NEL SUO AMBIENTE DI 
LAVORO? 

 MAI  RARAMENTE  A VOLTE SPESSO SEMPRE 
SI AVVERTE INSODDISFAZIONE 
PER L'ORGANIZZAZIONE 4 10 20 6 0 

SI HA DESIDERIO DI CAMBIARE 
LAVORO 19 8 10 3 0 

SI PROVA DISINTERESSE PER IL 
LAVORO 27 8 5 0 0 

SI HA VOGLIA DI CAMBIARE 
AMBIENTE DI LAVORO 11 13 9 6 1 

IL LAVORO DEGLI INSEGNANTI 
NON E' VALUTATO 
ADEGUATAMENTE 

3 6 9 14 8 

IL LAVORO DEGLI INSEGNANTI 
NON E' ADEGUATAMENTE 
RETRIBUITO 

2 5 4 13 16 

 

QUALI GRUPPI DI LAVORO, COMMISSIONI O FUNZIONI STRUMENTALI RITIENI CHE SIANO 
DA IMPLEMENTARE IL PROSSIMO ANNO SCOLASTICO AL FINE DI SUPPORTARE IL 
LAVORO DEI DOCENTI E MIGLIORARE LE COMPETENZE DEGLI ALLIEVI? 

FS SI NO 
Coordinamento attività 
sportive 

21 19 

Sulla transizione ecologica 21 19 
Sull'innovazione digitale 25 15 
Coordinamento viaggi 
d'istruzione 

27 13 

Coordinamento progetti 
extracurricolari e rapporti 
con il territorio 

33 7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUALI SONO SECONDO LEI LE COSE PIU' URGENTI DA MIGLIORARE NELLA SUA 
ORGANIZZAZIONE? (individuare al massimo 3 risposte) 



 n° RISPOSTE 
IL CONFORT DELLE AULE 20 
IL CONFORT DEGLI SPAZI COMUNI 13 
LA CHIAREZZA DELLE INFORMAZIONI CONETNUTE NELLE CIRCOLARI 5 
LA SICUREZZA DEGLI AMBIENTI DI LAVORO 3 
I RAPPORTI CON I COLLEGHI 5 
IL RINNOVAMENTO DELLA STRUMENTAZIONE TECNOLOGICA 11 
IL SISTEMA DI VALORIZZAZIONE INTERNA DEL PERSONALE 10 
LE POSSIBILITA' DI FORMAZIONE ED AGGIORNAMENTO 6 
I MOMENTI DI CONFRONTO CON IL DIRIGENTE 10 
I MOMENTI DI CONFRONTIO CON I COLLEGHI 4 
LA REVISIONE DEL REGOLAMENTO D'ISTITUTO 0 
LA REVISIONE DEI CRITERI GENERALI DI INDIRIZZO DELLA SCUOLA 2 
IL LAVORO DI GRUPPO TRA COLLEGHI 3 
LA CONDIVISIONE DI STRATEGIE E METODOLOGIE EDUCATIVE TRA COLLEGHI 11 
MAGGIORE SUPPORTO DI UNA FIGURA ESPERTA (PSICOLOGO D'ISTITUTO) PER LA 
GESTIONE DI PROBLEMATICHE CON GLI ALLIEVI E LE FAMIGLIE 

16 

INCREMENTARE I MOMENTI DI CONFRONTO CON IL DIRIGENTE SUDDIVIDENDOLI PER 
ORDINE DI SCUOLA 11 

 

 

ELABORAZIONE DEL 12/06/2023 


